14 Lelettroforesi su gel & una tecnica comunemente utilizzata per I'analisi del DNA. Quale
delle seguenti affermazioni relative a questa tecnica é corretta?

) Permette di separare frammenti di DNA in base alle loro dimensioni

(2) Permette diidentificare le sequenze dei frammenti di DNA analizzati

<
>
o
o
o
<
=
o
o

(@ Richiede I'utilizzo di nucleotidi marcati con fluorocromi

(® Permette di amplificare frammenti di DNA

(3 Famigrare i frammenti di dimensioni maggiori pili velocemente

15 Quale/i delle sostanze elencate di seguito contiene/contengono fosforo?
1.DNA
2. Acido citrico
3.NADH
4.RNA
Y Tutte
() solo1,2e3
Solo1,3e4
(3 Solo2e4
(3 solo1,e4

16 Quale/i tra i composti elencati di seguito &€/sono prodotto/i durante il ciclo di Calvin?
1.ADP
2.NADPH
3. Diossido di carbonio
4, Trioso fosfato
() solo1e4
() solo1
Solo2e4
() solo3

(3 solo1,2e3

17 Le cellule sintetizzano polimeri biologici a partire da unita monomeriche uguali o molto
simili. Individuare tra le seguenti molecole quale/i NON corrisponde/ono a un polimero
biologico avente le suddette caratteristiche:

1.amido

2. cellulosa

3. glicogeno
4. emoglobina
() solo3

() solo3e4
Solo 1e4
(3 Solo2,3e4
(3 solo4
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Soluzioni della prima prova

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

20

w4 Alpha Test

Risposte esatte
della prima prova

Verificare le risposte relative alle domande della prima prova
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Soluzioni della seconda prova
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Risposte esatte
della seconda prova

Verificare le risposte relative alle domande della seconda prova
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Soluzioni della terza prova
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Risposte esatte
della terza prova

Verificare le risposte relative alle domande della terza prova
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4 Quando un muscolo é dolorante per un intenso sforzo fisico, & abitudine massaggiarlo a
lungo. Cio perché:
) aumenta la temperatura e l'acido lattico si scioglie
(3 arriva piu sangue ricco di ossigeno che trasforma I'acido lattico in H,0 e CO,
si forma una maggior quantita di anidride carbonica
(® il muscolo sirilassa e l'acido lattico pud essere allontanato con il sangue che circola
(3 sifavorisce la fermentazione anaerobica

5 Il mammuth lanoso, o Mammuthus primigenius, ora estinto, visse alla fine del Pleistocene,
perfettamente adattato alle basse temperature delle ere glaciali. Un gruppo di studiosi,
partendo da una piccola quantita di DNA estratto dai peli della sua folta pelliccia, ha rico-
struito il suo albero genealogico dimostrandone la parentela con I'elefante asiatico. In
quale modo hanno potuto ottenere rapidamente una quantita sufficiente di DNA per
effettuare tale analisi?

) Sottoponendo il DNA a elettroforesi su gel

() Integrando un tratto di DNA in un plasmide e quindi clonando il batterio cosi trattato
Incollando il DNA a disposizione con enzimi ligasi

(®) Marcando radioattivamente il campione ottenuto

(3 Facendo ricorso alla tecnica della reazione a catena della polimerasi

6 La rottura della membrana plasmatica e il rigonfiamento del nucleo si ottengono trat-
tando le cellule con una soluzione:
() ipertonica
(3) isotonica
isosmotica
(® diNaCl al 9 per mille

(3 ipotonica
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7 Nei mammiferi, una malattia ereditaria dovuta a un difetto di un gene mitocondriale:
() viene ereditata soltanto dai figli maschi
() viene ereditata soltanto per via materna
viene ereditata soltanto dalle figlie femmine
(® sitrasmette con un salto di generazione
(3 sitrasmette come un gene recessivo

8 Un tratto di DNA con la sequenza GGG CAA TCC viene trascritto e tradotto. Quali sono i
tRNA capaci di legare I'mRNA corrispondente a questa sequenza?
() GGG GAATGG
(5) GGG GUU ACC
CCC GUU UCC
(®) GGG CAAUCC
(3 GGG CUU UGG

9 Quale tra i composti elencati di seguito NON é un prodotto del ciclo di Calvin?
) Fosfato inorganico
(2 NADP*
Diossido di carbonio
(®) Trioso fosfato

(3 ADP
[ 80] O Alpha Test



16 Sia data la seguente sequenza nucleotidica di DNA, che viene trascritta:
CGT GCA ATT GCC
Durante la traduzione sono utilizzati i tRNA per queste 4 triplette. Quali delle seguenti tri-
plette possiamo trovare negli anticodoni dei tRNA coinvolti?
1.CGT
2.GCA
3.AUU
4.GCC
() solo2e4
() solo1,2¢e4
Solo1,3e4
(®) Solo2,3e4
(3 Tutte

17 Quale/i delle seguenti sostanze non viene/vengono prodotta/e durante la fase oscura
della fotosintesi?

1.CO,

2.ADP

3.NADP

4, 3-fosfogliceraldeide
) solo1

() solo2e4
Solo1,3e4

(3 Solo1e3

(3 solo1e4

18 Le cellule procariote ed eucariote possono entrambe avere:
1. Guanina
2. Ribosomi
3. Flagelli

) Tutte
(5) solo1e2

(@ solo1e3
(3 solo2e3

(3 Solo2

19 Qual & il corretto bilanciamento per Cl, + KOH — KCl + KCIO + H,0 ?
(3 Cl, + KOH — 2 KCl + 4 KCIO + H,0
(2 3Cl,+2KOH — KCl + 2 KCIO + 2 H,0
Cl, + 2 KOH — KCl + KCIO + H,0
(® Cl, + 3 KOH — 2 KCl + KCIO + 2 H,0
(3 2, +KOH — KCl + 3 KCIO + H,0
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20 Qual é la concentrazione molare di un litro di soluzione acquosa contenente 3,6 g di frut-
tosio (C6H1206)?
™ o5N (G) 005M 0,05m () 0,02M @o2m
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